

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ,

5 декабря 1985 года

№ 146 (1141)

Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и субботам

X РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ОТЧЕТ РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС

Доклад первого секретаря РК КПСС Л. С. Баяндина*

Товарищи! Прошло два года после девятой районной партийной конференции. Сегодня нам предстоит подвести итоги работы районного комитета партии, первичных партийных организаций по осуществлению решений XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов Центрального Комитета, вскрыть имеющиеся недостатки, определить главные направления деятельности коммунистов района.

Отчеты и выборы проходят на рубеже двух пятилеток, и особое звучание этой кампании определяет собой то, что она осуществляется в период перестройки форм и методов партийного руководства экономикой, всей хозяйственной и партийно-политической работы, происходят положительные процессы в общественном сознании, в настроении советских людей, крепнет единство партии и народа.

Ярким свидетельством укрепления связей партии с массами стали встречи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища М. С. Горбачева с трудовыми коллективами, партийным активом, руководителями народного хозяйства городов, областей, автономных и союзных республик.

Важным событием в жизни партии и народа явились апрельский и октябрьский (1985 года) Пленумы ЦК КПСС.

С огромным вниманием знакомятся трудящиеся района с материалами Пленумов и выступлениями товарища М. С. Горбачева.

Апрельский (1985 года) Пленум ЦК КПСС и затем Совещание в ЦК по вопросам ускорения научно-технического прогресса выдвинули и обосновали развернутую концепцию ускорения социально-экономического развития страны, достижения на этой основе качественно нового состояния нашего общества. Эта концепция пронизывает все три обсуждения на октябрьском Пленуме документа, их отличает высокий научный и идейно-политический уровень, творческий подход в постановке проблем, реализм, четкая практическая направленность, ясность мысли и слова.

Партия придает принципиальное значение преемственности теоретических и практических установок своей политики. Жизнь подтверждает правильность основного содержания третьей Программы партии.

Основные теоретические и политические положения Программы в ее новой редакции сохранены. В этом находят свое яркое выражение теоретическая принципиальность и последовательность КПСС.

Новая редакция Программы содержит обогащенную

характеристику исторических достижений и преимуществ социализма. В ней очерчены контуры в различных областях жизни общества.

Экономическая стратегия партии определена с учетом дальнейшего углубления научно-технической революции. Она предусматривает преобразование исторического масштаба — осуществление новой технической реконструкции народного хозяйства, завершение его перевода на рельсы интенсификации, выход экономики на высший уровень организации и эффективности.

Достаточно полное отражение в новой редакции Программы нашли основные тенденции мирового развития. Это дальнейшее укрепление позиций социализма. Взаимодействие реального социалистического мира, рабочего и коммунистического движения, всех движений против реакции и агрессии, за мир и прогресс.

Коренная проблема современности — обуздание сил милитаризма и войны, обеспечение прочного мира и надежной безопасности.

Новая редакция Программы дает хорошие ориентиры для выработки правил нового политического курса в современной необычно сложной международной обстановке.

Пленум обсудил проект изменений в Уставе КПСС. При этом учитывались масштабность и глубина встающих перед партией задач, которые предъявляют к нам высокие требования к уровню партийного руководства.

Важнейшая отличительная особенность проекта Устава — преемственность основополагающих установок. В нем суммирован опыт партийной работы всех поколений коммунистов нашей страны, рельефное отражение нашли утвердившиеся нормы партийной жизни, незыблемые ленинские принципы членства, демократического централизма, коллективности и интернационализма.

Обсуждался на Пленуме проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на XII пятилетку и на период до 2000 года. Он призвал материализовать подожженные Программы КПСС, перевести их на язык конкретных плановых заданий.

В новой пятилетке прирост национального дохода и продукции всех отраслей материального производства впервые полностью будет получен за счет повышения производительности труда.

В плане на XII пятилетку закладывается заметный сдвиг в сторону повышения эффективности. От того, насколько быстро завер-

шится поворот к интенсификации, эффективности, будут зависеть достижения намеченных рубежей к 2000 году.

Идет ответственный этап подготовки к XXVII съезду КПСС. Это этап большого и прямого совета партии с народом по важнейшим вопросам экономики и политики. Центром работы по изучению, пропаганде и разъяснению предсъездовских документов в районе стали первичные звенья трудовых коллективов. Обсуждение носит деловой, конструктивный характер, тесно увязывается с решением конкретных текущих и перспективных задач, стоящих перед трудовыми коллективами. В центре внимания находятся вопросы интенсификации производства, ускорения научно-технического прогресса, усиления режима экономии, повышения организационности и дисциплины на всех участках, совершенствование стиля работы. Коммунисты и беспартийные активно, заинтересованно участвуют в обсуждении предсъездовских документов.

Годы, прошедшие после IX районной отчетно-выборной конференции, были периодом настойчивой работы по выполнению решений XXVI съезда КПСС, планов экономического и социального развития района, совершенствования форм и методов организаторской и политической работы, укрепления партийных рядов, повышения боевостности партийными организациями.

Отчетный период характеризуется высокими темпами экономического и социального развития района. Прирост численности работающих составил около 15 тысяч человек. С начала пятилетки геологоразведчиками открыто 11 месторождений. Выполнен план пятилетки по приросту запасов газа и газоконденсата, а объединением Уренгойнефтегазгеологии и по жидким углеводородам. Ямсовская и Пуровская геофизические экспедиции успешно справились с выполнением плана одиннадцатой пятилетки. Все геологоразведочные экспедиции района вышли на планируемые рубежи этого года в поисково-разведочном бурении.

Растут объемы капитальных вложений. Транспортными предприятиями выполняются значительные объемы грузоперевозок.

Совершенствуется работа средств связи. Успешно выполняется план производства и реализации промышленной продукции.

Товарооборот торгующих организаций за два года вырос более чем в полтора раза, объем бытовых услуг на одного жителя — более чем на 30 процентов.

Выполняются государственные планы по закупкам основных видов сельскохо-

зяйственной продукции, принимаются меры по улучшению условий труда, быта и отдыха трудящихся.

Все сделанное — результат напряженного труда рабочих, инженерно-технических работников, интеллигенции при разносторонней организаторской и политической работе партийных организаций.

Центральный Комитет партии, Советское правительство уделяют большое внимание развитию Тюменского нефтегазового комплекса.

Выступая на собрании партийно-хозяйственного актива Тюменской и Томской областей товарищ М. С. Горбачев отметил: «нефте- и газодобывающая промышленность — базовые отрасли всей экономики, а Западно-Сибирский комплекс — сердце этих отраслей. Вот почему в экономической стратегии партии развитию этого комплекса отводится исключительная роль».

Принятое Центральным Комитетом КПСС Постановление «О комплексном развитии Западно-Сибирского нефтегазового комплекса», материалы пленумов областного и окружного комитетов партии стали программными документами для районной партийной организации.

В текущем году и предстоящей пятилетке продолжается промышленное освоение района нефтяниками. Подразделением нефтегазодобывающего объединения Ноябрьскнефтегаз выходят на Харампурскую группу месторождений, ведется освоение Варсуковского месторождения. С целью скорейшего освоения данных месторождений создан трубопроводный трест. Будут формироваться новые трудовые коллективы нефтяников и газодобывчиков.

Райком КПСС в отчетном периоде постоянно направлял усилия партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей геологоразведочных предприятий на повышение эффективности производства, достижение качественных конечных результатов, формирование стабильных трудовых коллективов. Эти вопросы были предметом неоднократного обсуждения на заседаниях пленумов и бюро райкома партии.

Выполняется план ввода новых площадей в разведку глубоким бурением. Геологоразведчики не снижают достигнутого темпа работ и близки к выполнению плана и социалистических обязательств года. Применение более совершенной технологии проводки скважин, новые техники, совершенствование организации труда позволило в бурении на 35 процентов увеличить коммерческую скорость, получив при этом экономичес-

кий эффект более 200 тысяч рублей.

Заметно улучшились экономические показатели работы объединений в 1984—1985 годах. За 10 месяцев этого года в объединении Уренгойнефтегазгеологии прирост проходки по сравнению с тем же периодом прошлого года составил 14 тысяч метров, практически без значительного увеличения численности работающих.

На сегодня 29 бригад бурения, испытания, вышко строительства выполнили пятилетнее задание и работают в счет XII пятилетки. 18 из них рапортовали о выполнении принятых социалистических обязательств. Лидерами соревнования являются буровые бригады Героя Социалистического Труда Глебова Н. Д., Татары В. Н., бригады испытания Мирзоева Р. З. из производственного объединения Уренгойнефтегазгеологии; буровые бригады Жаданова А. М., Снимщикова М. А., Сытника А. Н., бригада испытания Павлова В. А., бригада вышко строительства Поксочина А. Ф. из производственного объединения Пурнефтегазгеологии.

Вместе с нами в производственной деятельности геологических предприятий еще имеются серьезные недостатки и упущения.

Дефицит проходки за пятилетку составил около 110 тысяч метров. Объединением Пурнефтегазгеологии (гг. Лабазов, Исаев) не выполняются запланированные объемы по приросту запасов нефти. Не обеспечена концентрация работ на наиболее перспективных площадях, что не позволяет создать достаточного фронта работ подразделением нефтедобычи.

Задачи, стоящие перед геологами, потребуют повышения эффективности всей проводимой работы. Основное увеличение геологоразведочных работ будет вестись в основном за счет интенсификации факторов. Необходимо обеспечить техническое перевооружение геологического поиска, оснастить геологоразведчиков более совершенными буровыми станками, долотами, турбобурами, высокопрочными трубами, повысить технический уровень и профессиональную квалификацию рабочих и специалистов.

Для обеспечения планируемого роста объема разведочного бурения, нужно значительно увеличить объемы полевых геофизических работ. Добиваться переснащения геофизиков высокопроизводительным вибростаночным комплексным современным оборудованием, создать необходимые условия для обработки поступающей информации на местах, укрепить их материально-техническую базу.

Ускоренное развитие экономики и освоение природ-

ных ресурсов района во многом будет зависеть от транспорта.

За отчетный период существенные сдвиги произошли в развитии всех его видов: железнодорожном, автомобильном, воздушном, речном и трубопроводном.

С выводом в эксплуатацию железной дороги Сургут—Уренгой основной поток грузов переместился на железнодорожный транспорт. За годы пятилетки перевезено более 11 миллионов тонн грузов.

Весомый вклад в динамику развития всех отраслей района вносят автотранспорт, ими перевезено около 12 миллионов тонн народнохозяйственных грузов. С каждым годом растут объемы авиационных перевозок.

Особое развитие получили трубопроводный транспорт. Коллективы линейно-производственных управлений в целом успешно справились с плановыми заданиями по транспорту: газу и обслуживанию конденсатопровода.

Однако, учитывая серьезность и масштабность сложившихся на транспорте проблем, необходимо прямо сказать, что комплексного, ускоренного развития железных и автомобильных дорог, трубопроводов, аэропортов, производственных баз, создания стабильных трудовых коллективов в полной мере пока не достигнуто.

Партийные организации, администрация транспортных предприятий смирились с недостатками в отдельных коллективах, недостаточно оказывают влияние на улучшение работы предприятий, слабо перестраиваются на современные методы хозяйствования.

Сверхнормативные простои вагонов на подъездных путях превышают норму более, чем в 3 раза.

Нерационально используется автомобильный транспорт, будут пустопорожние рейсы; Уренгойское и Таркосалинское автотранспортные предприятия не в полной мере удовлетворяют потребности заказчиков при перевозке народнохозяйственных грузов. Имеются приписки к объемам работ и рабочему времени.

Серьезные замечания имеются к работе коллектива Таркосалинского авиапредприятия (гг. Ильчик, Быстров). Тюменское управление гражданской авиации, руководство авиапредприятия, заказчики на протяжении ряда лет не прилагают конкретных усилий по укреплению производственной базы аэропортов Тарко-Сале и Уренгой, разветвению местных воздушных линий.

Районному комитету партии в данном вопросе нужно проявлять больше настойчивости и требовательности.

(Продолжение на 2-й стр.)

X РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

На прошедших отчетно-выборных собраниях коммунисты проанализировали работу парторганизаций, практику руководства трудовыми коллективами. В обсуждении отчетных докладов приняло участие более 70 процентов коммунистов. Улучшился качественный состав выборного актива. В ходе отчетно-выборной кампании высказано более 300 критических замечаний и предложений коммунистов.

В отчетный период райком КПСС продолжал совершенствовать работу с кадрами, повышая ответственность специалистов за порученное дело. Состояние работы с кадрами в июне текущего года рассмотрено на пленуме райкома КПСС.

Улучшился качественный состав партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива. В на родном хозяйстве работают в основном квалифицированные кадры.

Вместе с тем, бюро райкома партии еще не добились, чтобы все предприятия, организации возглавляли способные, авторитетные руководители. В ряде случаев при назначении на хозяйственные должности нарушаются партийные принципы подбора по деловым и политическим качествам. Подобные ошибки в работе с кадрами допускаются в объединении Уренгойнефтегазгеология.

Райкому КПСС, первичным партийным организациям следует внимательно изучать кадры, объективнее подходить к их подбору, оценивать руководителей не только по умению дать план, но и по тому как он решает социальные вопросы. Шире использовать право контроля деятельности администрации.

Районным комитетом партии, первичными партийными организациями постоянно проводится работа по совершенствованию форм и методов контроля, проверки исполнения. В отделах райкома сложилась определенная система контроля и проверки исполнения постановлений вышестоящих партийных органов, соборных решений, поручений секретарей.

За отчетный период по выполнению решений партии и правительства, обкома и окружка КПСС принято 20 постановлений, на пленумах заслушано 6

информаций о выполнении постановлений пленумов, критических замечаний и предложений, высказанных коммунистами на IX районной партийной конференции и отчетно-выборных партийных собраниях. Практикуется заслушивание отчетов на заседаниях бюро райкома секретарей первичных партийных организаций, хозяйственных руководителей о выполнении постановлений вышестоящих партийных органов, райкома КПСС.

Наша партия, как одна из форм связей с массами, рассматривает письма трудящихся. Районным комитетом партии много внимания уделяется этому важному участку работы. На заседаниях бюро слушались отчеты хозяйственных руководителей по данному вопросу. Практикуется проведение «Дней открытого письма».

Важное место в работе райкома КПСС занимают вопросы руководства Советами, органами народного контроля, профсоюзными, комсомольскими организациями, правоохранительными органами.

Райком КПСС, первичные партийные организации проявляют постоянную заботу о повышении ответственности коммунистов, работающих в этих органах, что способствует дальнейшему росту их авторитета и активности в решении всех хозяйственных и политических задач.

Сегодня вся деятельность местных Советов проходит под девизом претворения в жизнь апрельского (1984 года) Пленума ЦК КПСС. В составе депутатов района работает свыше 40 процентов членов КПСС, более половины женщин, третья часть — членов ВЛКСМ. В отчетный период исполком районного Совета народных депутатов повысил уровень руководства работой поселковых, сельских Советов, хозяйственных организаций, уделяя значительное внимание улучшению жилья и быта трудящихся, благоустройству поселков.

Вместе с тем районный, поселковые, сельские Советы и их исполкомы еще недостаточно используют свои права, контролируют исполнение принимаемых решений. Порой мирятся с фактами расточительства, разбазаривания материальных и трудовых ресурсов, недостаточно занимаются охраной природы. Допускаются факты невнимательного отношения к нуждам трудящихся. В работе Советов нужно больше инициативы.

Райкому КПСС необходимо повысить роль и ответственность исполкомов местных Советов, проявлять больше требовательности к хозяйственным кадрам за претворение в жизнь решений Советов, реализацию наказов, предложений и замечаний избирателей.

За отчетный период не только улучшилась деятельность органов народного контроля, но и в ряде случаев органы народного контроля не всегда соответствуют требованиям дня.

В отчетном периоде повышено внимание партийных организаций к работе профсоюзных комитетов. В ходе отчетов и выборов в профсоюзных организациях их руководящие органы укреплены коммунистами. В своей деятельности профсоюзные комитеты сочетают работу о росте трудовой активности с заботой об условиях труда и быта каждого работника.

Однако отдельные профсоюзные организации работают плохо, а партийные организации не всегда дают им деятельность принципиальную оценку. Такое положение дел сложилось в строительном-монтажном поезде № 611, совхозе «Верхнепуровский» и ряде других организаций.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи», райком КПСС направляет усилия комсомольских организаций на осуществление задач хозяйственного и культурного строительства. Вместе с тем, в работе по руководству комсомолом имеются серьезные недостатки. Отдельные партийные организации слабо повышают ответственность коммунистов, работающих в комсомольских организациях, не спрашивают с руководителей за состояние воспитательной работы с молодежью.

Райком КПСС уделяет большое внимание укреплению кадрами правоохранительных органов. За отчетный период в органы внутренних дел направлено 28 человек. По итогам работы за 1984 год и 9 месяцев текущего года Пуровскому РОВД присуждено первое место в общеобластном социалистическом соревновании. Однако работникам административных органов следует проявлять больше оперативности в борьбе с преступностью и правонарушениями, бесхозяйственностью, расхитительствами социалистической собственности.

За время, прошедшее после июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, районная партийная организация значительно активизировала идеино-воспитательную работу. Наряду с партийным, советским, идеологическим активом в ней принимает участие широкий круг хозяйственных руководителей. Она охватывает все категории населения, сконцентрирована в главном звене — трудовом коллективе, осуществляется целевая программа «Бригада».

Особое внимание уделялось выработке эффективных форм и методов воспитания, нацеленности на совершенствование организации партийной и экономической учебы, устной и политической агитации, идеологического обеспечения основных направлений экономического и социального развития района. В частности, таких, как осуществление экономического эксперимента на Пуровском рыбзаводе, подготовка к сдаче в постоянную эксплуатацию пусковых комплексов по линии железной дороги Сургут—Уренгой и др.

Однако, еще не все партийные организации пересмотрели свои функции в воспитательной работе, не преодолели ее отрыв от практических задач. Принимается требовательность к руководителям общественных организаций и хозяйственным руководителям партийными организациями Уренгойского строительного-монтажного управления, Пуровского рыбкоопсоюза, Строительного-монтажного поезда № 565, Таркосалинской геофизической экспедиции.

Работа по совершенствованию структуры и содержания системы партийной, комсомольской учебы, экономического образования приносит положительный результат: увеличился охват

слушателей, возросла роль пропагандистов как идейных наставников.

Вместе с тем, в работе школ политического просвещения имеется много недостатков, наблюдаются случаи срывов занятий, не обоснованных их переносов, в ряде партийных организаций занятия проходят на низком уровне. Такое положение дел в основном ремонтно-восстановительном поезде № 36, совхозе «Пуровский».

Остается слабым контроль за работой школ коммунистического труда в полевых подразделениях производственного объединения Пурнефтегазгеология, строительного-монтажного поезда № 611, механизированной колонны № 49.

Партийным, профсоюзным организациям, хозяйственным руководителям необходимо сосредоточить основное внимание на улучшении работы по подбору и обучению пропагандистов, созданию необходимых условий для работы, осуществлять последовательный контроль.

Отделу пропаганды и агитации райкома КПСС (т. Жижик) усилить контроль за содержанием марксистско-ленинского образования, больше внимания уделять дальнейшему улучшению экономической учебы и экономической пропаганды.

В условиях сложившегося международного положения необходимо постоянно улучшать работу по военно-патриотическому воспитанию трудящихся.

Новый трудовой подъем вызвала у трудящихся подготовка к XXVII съезду КПСС.

Большинство трудовых коллективов поддержало инициативу буровых бригад Глебова Н. Д. и Татары В. А. из Уренгойской нефтегазразведочной экспедиции, коллектива Таркосалинского авиапредприятия. Они, встав на трудовую вахту в честь предстоящего съезда партии, приняли повышенные обязательства.

Свыше 100 предприятий, участков, цехов, бригад уже выполнили план 1985 года. Однако в организации соревнования немало еще формализма, когда соревнуются не люди, а бумага — деловые, конкретные подвиги заменяются общими

лозунгами. От таких и победных им недостатков нам нужно быстрее избиваться.

На состоявшемся в сентябре текущего года пленуме райкома КПСС сделан принципиальный анализ организации досуга и отдыха трудящихся, эффективности использования клубных учреждений, спортивных сооружений, состояния проводимой в районе культурно-просветительной работы.

Партийным, комсомольским организациям, отделу культуры райисполкома, спорткомитету, исполкомам поселковых, сельских Советов, хозяйственным руководителям необходимо уделять каждому учреждению культуры и спорта действительно опорным центром политико-воспитательной работы.

В центре внимания партийного руководства народным образованием находились вопросы реализации основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы.

Первичным партийным организациям, районному отделу народного образования, исполкомам местных Советов народных депутатов, профсоюзным организациям, руководителям базовых предприятий надо принять исчерпывающие меры для настоящего осуществления реформы общеобразовательной и профессиональной школы, создать современную базу производственного обучения.

В преддверии съезда КПСС каждый коммунист как бы сдает своеобразный, ответственный экзамен. Проводимая сейчас подготовка к съезду должна всемерно способствовать подъему активности коммунистов.

Баяндин Л. С. заверил областную и окружную комитеты партии, что коммунисты, все трудящиеся района, полностью одобряют и поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, добьются новых успехов в социально-экономическом развитии, приложат все силы, знания, опыт и энергию к претворению в жизнь планов коммунистического строительства, достойно встретят XXVII съезд партии.

ОТЧЕТ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

Доклад председателя ревизионной комиссии Исупова В. А.

Десятая конференция нашей районной партийной организации является большим, важным событием не только для коммунистов, но и для всех трудовых коллективов, всего населения района.

Наш народ горячо одобряет и поддерживает внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии Советского Союза — политику мира и труда, подлинно народную политику. Олицетворением этой политики являются предсъездовские документы: проекты новой редакции Программы нашей партии, Устава КПСС и Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, получающие одобрение в процессе всепартийного, всенародного обсуждения.

На девятой районной партийной конференции ревизионная комиссия была избрана в количестве одиннадцати человек.

Комиссия концентрировала свое внимание на контроле за исполнением партийного бюджета, соблюдении финансовой дисциплины, правильности приема, учета и отчетности по членским партийным взносам в первичных партийных организациях, проверке происхождения и рассмотрения писем, жалоб и предложений трудящихся, поступающих в районный комитет партии, регулярно рассматривая эти вопросы на своих заседаниях.

Особое внимание в отчетном периоде уделялось вопросам своевременной и правильной уплаты членских

партийных взносов. Следует отметить, что эта работа строилась в полном соответствии с требованиями Инструкции ЦК КПСС о членских партийных взносах членов и кандидатов в члены КПСС и соответствующих постановлений ЦК КПСС.

За отчетный период было проведено 128 проверок по вопросам своевременности и правильности уплаты членских взносов. Недоплаты погашены.

Проверками установлено, что в большинстве партийных организаций района уплата партийных взносов производится в полном соответствии с Инструкцией ЦК КПСС.

Как отмечено в отчетном докладе бюро райкома партии, за истекший период проводилась большая работа по дальнейшему укреплению и развитию социалистической демократии, искоренению элементов бюрократизма и волокиты во всех звеньях аппарата управления. Одним из ответственных участков здесь является работа с письмами трудящихся, организация приема посетителей.

Ревизионной комиссией осуществлялся контроль за прохождением писем, заявлений и жалоб трудящихся, поступающих в районный комитет партии.

За отчетный период в районный комитет партии поступило писем, заявлений и жалоб трудящихся 271, в том числе 21 повторно. Через Центральный Комитет и вышестоящие органы поступило 50 писем. В основном все письма рассмотрены в установленные сроки, 55 писем рассмотрены работниками аппарата

райкома партии с выездом на место. Из 200 граждан, принятых по личным вопросам в райкоме КПСС, 159 человек приняты секретарями райкома партии.

Значительно увеличилось число писем, содержащих различные вопросы, предложения, пожелания, советы по работе партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов, предприятий, организаций и учреждений района, что дает определенный импульс для совершенствования всей партийной и хозяйственной работы.

Из общего количества поступивших писем о работе школ, детских садов, медицинских, культурных учреждений, предприятий торговли — 24 письма, часть писем о работе советских, профсоюзных, комсомольских организаций, о пропагандистской и культурно-просветительной работе, физкультуре и спорте.

Разрешите пожелать делегатам десятой районной партийной конференции плодотворной работы в определении и конкретизации основных задач по дальнейшему ускорению экономического и социального развития нашего района, обеспечению безусловного выполнения планов и социалистических обязательств 1985 года и одиннадцатой пятилетки в целом, созданию надежной базовой основы для следующей XII пятилетки и достойной встречи XXVII съезда КПСС всеми трудовыми коллективами района.

(Окончание на 4-й стр.)

X РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЫСТУПИЛИ В ПРЕДИДЕНИЯХ:

В. А. ИСАЕВ, секретарь парткома объединения «Дни открытого письма». На заседании бюро райкома и вне штатного промышленно-транспортного отдела. В результате приняты меры усиления руководства поездом, улучшена организация строительного производства.

М. А. СНИМЩИКОВ, буровой мастер Тарко-Салинской нефтеразведочной экспедиции: — В этом году коллектив Тарко-Салинской нефтеразведочной экспедиции добился немалых успехов. Выполнен годовой план по проходке, на сегодняшний день набурено более 87 тысяч метров горных пород при плане 85 тысяч и соизмерительных обязательствах 86,5 тысячи метров. Выполняется план по испытанию скважин. По итогам социалистического соревнования нашей экспедиции вручены переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и райкома ВЛКСМ и райкома ВЛКСМ Красное знамя объединения Пурнефтегазгеологии. Определенная доля в успехах экспедиции принадлежит и коллективу нашей буровой бригады.

Наш коллектив стал лидером в социалистическом соревновании в честь 50-летия стахановского движения. С хорошими успехами мы подходим к открытию XXVII съезда КПСС, включившись в социалистическое соревнование под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад!».

С большим пониманием и одобрением встретил коллектив бригады выход в свет предсезонных документов и проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

Ознакомившись с этим документом, я думаю, что каждый член бригады понял, какое значение придает партия и правительство вопросам ускорения научно-технического прогресса, перевооружения и реконструкции производства.

Л. С. ГУБА, продавец Пуровского рыбкоопса, секретарь партийной организации: — Партийная организация совместно с администрацией, профсоюзной и комсомольской организациями решает вопросы совершенствования удовлетворения спроса населения на товары.

За XI пятилетку для улучшения обслуживания населения было открыто пять магазинов самообслуживания, товароборот которых составляет 48 процентов от общего. Для оказания дополнительных услуг населению открыт пункт проката в отделе хозяйственного магазина, стол раскром в магазине «Промышленные товары» со среднегодовой суммой услуг 1200 рублей. Для улучшения обслуживания и экономии рабочего времени работников Пуровского рыбозавода, сов-

хозов «Пуровский» и «Верхнепуровский» организована разрезная торговля. Открыт магазин по торговле товарами повседневного спроса для работников рыбозавода.

Также производится обслуживание ветеранов Великой Отечественной войны, учителей, многодетных семей. Нельзя решать задачи сегодняшнего дня не забывая и не планируя работу на будущее. Мы знаем свои задачи. Решаем их в поисках новых форм организации и стимулирования труда.

М. А. МАНУКОВСКАЯ, электромонтер Ягнетского линейно-производственного управления магистральных газопроводов: — В завершающем году XI пятилетки на нашем предприятии значительно повысились производительность труда и трудовая дисциплина, производительность труда, ответственность каждого за порученное дело.

В данное время в ППУ проводится большая подготовительная работа по переводу бригад, служб и в целом управления на хозяйственный расчет. Коллектив готов к переходу на новую форму организации труда.

Администрация, партийная, профсоюзная организации большое внимание уделяют вопросу экономии топлива — энергетических ресурсов. Благодаря хорошей организованной работе Ягнетского ППУ только за десять месяцев завершающего года сэкономлено газа на собственные нужды 300 тысяч кубических метров.

В. И. БАЛАХОНОВА, организатор внешкольной и внеклассной работы Тарко-Салинской средней школы № 1: — Образование в нашей стране рассматривается как общепартийное, общенародное дело. Те успехи, которых мы достигли сегодня, результат многогранной совместной работы партийных, советских органов, школы и производственных коллективов, профсоюзных и комсомольских организаций. Районный комитет партии уделяет повседневное внимание школе. В течение отчетного периода были проведены встречи учащихся с целью профориентации с партийными, советскими, хозяйственными работниками.

В школьную жизнь твердо вошли уроки мужества, конкурсы политического плаката и т. д. Много еще предстоит сделать, чтобы идеи школьной реформы были полностью осуществлены. Впереди ряд нерешенных задач, особенно в укреплении материальной базы обучения и воспитания.

В. Д. ПРИВЫТКОВ, водитель Уренгойского автотранспортного предприятия: — Наше автопредприятие значительно укрепило свою материально-техническую базу. Это дает возможность более эффективно использовать автомобильный парк, повысить коэффициент использования транспорта.

Коллектив нашего предприятия встал на трудовую вахту под девизом: «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад!». принял повышенные социалистические обязательства по достоянию встречи съезда партии. Сегодня, подводя итоги, можно отметить, что автотранспортники держат свое слово. По итогам работы за третий квартал наше предприятие завоевало переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и райкома ВЛКСМ, а также управления автотранспорта Главка. Сверх плана перевезено 78 тысяч тонн грузов.

Значительная роль в выполнении поставленных задач принадлежит нашей партийной организации, всем коммунистам.

А. М. ВРЕХУНЦОВ, генеральный директор производственного объединения Уренгойнефтегазгеология: — В одиннадцатой пятилетке объединением открыто шесть месторождений, 36 залежей нефти и газа. Выполнено два пятилетних плана по приросту запасов газа, на 108 процентов выполнено задание по приросту жидких углеводородов.

Большие задачи стоят перед геологами в двенадцатой пятилетке. Необходимо пробурить 1700 тысяч метров горных пород. Контрольные цифры обречены на каждом предприятии, рассмотрены на партийно-хозяйственном активе объединения, обсуждены развернутые мероприятия, позволяющие выполнить намеченную программу. Основной упор сделан на интенсификацию производства.

С. Я. ТУР, командир вертолета Тарко-Салинского авиапредприятия: — С каждым годом растут объемы авиационных работ по обслуживанию геологоразведочных организаций, перевозке пассажиров, почты и грузов. Ежедневно аэропорт обслуживает до 800 самолетов-вылетов. Застрелщик и ками в коллективе являются коммунисты, которые личным примером воодушевляют всех работников на выполнение плановых заданий, обеспечение безопасности полетов и культуры обслуживания пассажиров.

Однако быстрое экономическое развитие нашего района требует сегодня в корне изменить работу авиации, существенно повысить эффективность использования авиационной техники, создать нормальные условия труда, быта и отдыха авиарботникам. Именно в этом имеется большая проблема и как следствие — из-за отсутствия жилья, детских дошкольных учреждений — высокая текучесть кадров. Только в авиационно-технической базе, одной из основных ведущих служб аэропорта, на сегодняшний день не хватает полновесных инженеров и авиатехников.

Н. И. ПЯК, оленевод совхоза «Верхнепуровский»: — Трудниками совхоза выполнены задания одиннадцатой пятилетки по производству и реализации го-

сударству мяса, молока, полевой пушны. Работники зверофермы успешно заканчивают год. Ожидается перевыполнение пятилетнего плана по реализации клеветной пушны. Совхозные строители завершили свой пятилетний план еще в прошлом году. Улучшаются жилищные условия трудящихся хозяйства, начато строительство клуба на 200 мест. Ряды партийной организации пополняются за счет передовиков, достойных тружеников коллектива.

Вместе с тем имеется ряд существенных недостатков, которые тормозят развитие отраслей совхоза. В оленеводстве остается невыполненным производственный отход оленьих пастбищ в связи с интенсивным промышленным освоением района.

Коллектив совхоза в состоянии решить поставленные перед нами задачи, достойно встретить XXVII съезд нашей партии.

М. Е. МАЛЫЦЕВ, машинист Тарко-Салинской геофизической экспедиции: — Завершая последний год одиннадцатой пятилетки, геофизики достигли не плохих результатов. Так, за десять месяцев план по геофизическим исследованиям выполнен на 143 процента, улучшилось качество геофизических исследований. Коллектив провел серьезную работу по борьбе с нарушениями трудовой и производственной дисциплины, случаями пьянства на работе. Осуществляется постоянный контроль за учетом и хранением материальных ценностей.

Геофизики готовятся достойно встретить XXVII съезд КПСС.

Л. Д. ДОЛГОПОЛОВА, первый секретарь райкома ВЛКСМ: — Юноши и девушки района работают на самых ответственных участках. На их счету немало славных дел.

Из года в год растет трудовая активность молодежи, ее вклад в решение народнохозяйственных задач. В комсомольских организациях развернулось соревнование за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXVII съезду партии. Итоги соревнования будут подведены в канун открытия съезда.

Выполняя постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» райком, комитеты комсомола работают над совершенствованием форм, методов и стиля работы комсомольских организаций.

А. Н. АРАКЕЛЯН, управляющий трестом Уренгойгеострой: — Коллектив строителей из года в год наращивает объемы строительно-монтажных работ. Впервые в этом году будет сдано в эксплуатацию более 48 тысяч квадратных метров жилья. Больше стало подрядчиков на строительных площадках, укрепилась трудовая дисциплина в подразделениях треста. Сократились непродуманные

потери рабочего времени. Благодаря более широкому внедрению механизации удалось сократить трудоемкие процессы в строительстве. Несмотря на то, что в текущем году ожидается выполнение плана по вводу жилья, следует отметить, что строители в большом долгу у геологов по развитию социально-культурной базы, инженерному обеспечению и благоустройству поселков Тарко-Сале и Уренгой. Недостаточно строим детских дошкольных учреждений, школ, объектов коммунального хозяйства.

К. М. МИХЕЕНКО, прокурор района: — Работа правоохранительных органов в свете решений ЦК КПСС должна быть нацелена на безусловное выполнение задач, указанных партией, на максимально полное использование всех возможностей в борьбе с преступностью. Более активно выявляются и пресекаются хулиганство, туеядство, хищения государственного и общественного имущества.

Это дало положительные результаты.

В. А. ФОКЕЕВ, председатель райисполкома: — Мобилизуя трудящихся на своевременную и качественную подготовку выполнения планов двенадцатой пятилетки, местные Советы народных депутатов под руководством районной организации партии осуществляют широкий комплекс мероприятий, направленных на обеспечение единства политического, трудового и нравственного воспитания. Определенные апрельским (1984 г.) пленумом ЦК КПСС меры по дальнейшему улучшению работы Советов придали их действиям еще более энергичный характер.

Советы района стали конкретнее контролировать и координировать деятельность предприятий и организаций в области землепользования, охраны природы, строительства, развития жилищного и коммунального хозяйства, использования трудовых ресурсов. О широком круге деятельности местных Советов района свидетельствует и то, что в текущем году только на сессиях было рассмотрено 97 вопросов, связанных с экономической и организационно-массовой работой органов власти, улучшением различных видов обслуживания населения.

Повысилось значение депутатских запросов, их результативность. За два прошедших года на сессиях Советов района депутатами было внесено свыше 30 запросов по актуальным вопросам хозяйственного и социально-культурного строительства, абсолютное большинство из которых в настоящее время реализовано.

Советы народных депутатов будут и впредь совершенствовать содержание и стиль хозяйственно-организаторской, культурно-воспитательной и организационно-массовой работы, полнее осуществлять свои полномочия.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотиписты: Л. Сычина, Т. Рассохина, метранпаж В. Анисимова, печатник Л. Айваседо.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография: 2-16-06.

Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1721. Тираж 2763.

ИНДЕКС 54800

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ
ФОРМАТ А 3

Редактор В. МОТИН.